

РЕШЕНИЯ ПЛЕНУМА ЦК КПСС—В ЖИЗНЬ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Шахунского и Тоншаевского райкомов КПСС, Шахунского и Тоншаевского районных Советов депутатов трудящихся

Год издания 14-й
№ 62 · 5527 ·

Вторник, 20 апреля 1965 года

Цена 2 коп.

ХЛЕБОРОБ, ПОДКОРМИ ОЗИМЫЕ!

Рожь в наших условиях—надежный хлеб. В Шахунском и Тоншаевском районах она занимает обширные площади, около 30 тысяч гектаров. Сев ее минувшим летом почти повсеместно был проведен вовремя, по хорошо обработанной почве, с хорошей заделкой семян. В зиму озимь пошла густой, рослой, с окрепшей корневой системой. Это дает право хлеборобам надеяться, что растения удачно перезимовали, и нынешний год поля принесут земледельцам хороший урожай.

Однако природа бывает капризной и даже коварной. Стоит положиться на ее милости, и она может немилосердно наказать, оставить без хлеба. Рачительные хозяева, как говорится в народе, «не к урожаю идут, а урожай ведут». Весной они внимательно следят за выходом озимых из-под снега и там, где растениям угрожает гибель, принимают меры к их спасению. Спускают талые воды, сгребают плесень, боронуют поля.

Одним из важных агротехнических приемов весеннего ухода за озимыми является подкормка их минеральными удобрениями, золой и перепревшим навозом.

Многолетним опытом доказано, что только от этого мероприятия хозяйства могут получить прибавку в урожае по 1,5—2 центнера с гектара. А там, где в подкормку вносят полную дозу азотистых, калийных и фосфорных удобрений, собирают дополнительно по 3 центнера ржи на гектаре, а то и больше.

А что значит в масштабе двух районов получить прибавку озимых хлебов хотя бы по 1,5 центнера с гектара в среднем? Это 45 тысяч центнеров, или 4,5 тысячи тонн зерна. Нетрудно подсчитать, какой доход получат колхозы, если продадут этот хлеб государству сверх плана, по нынешним закупочным ценам.

Хлеборобы Зотовской бригады колхоза имени Кирова всегда с умом ведут уход за озимыми культурами. Сеют их в первой половине августа, по удобренной почве, а весной не скаплются на подкормку растений, не чураются боронования и прочих агротехнических приемов. И потому их труды скаплются сторицей. Даже в прошлом засушливом году зотовцы собрали ржи с каждого гектара вдвое больше среднeregionalного. Здесь не ждут подсказки и указаний сверху. Сами видят, что надо делать, и своевременно готовятся подкормить озимые поля.

Эти важные мероприятия вошли в систему у тружеников колхоза «Свобода», получающих наиболее устойчивые урожаи озимых хлебов. Вот

В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

Соревнуясь в честь приближающегося праздника 1 Мая, коллектив Шахунского УПП ВОС 13 апреля выполнил производственный план четырех месяцев по выпуску валовой продукции.

И. ТРОЕГУБОВ.

и нынче агроном Н. А. Шихарев позаботился о том, чтобы ранней весной подкормить химическими удобрениями не менее двух третей озимого клина. И сделали это первыми в районе. Используя утренние заморозки, колхозники рассеяли под озимые пологенную дозу азотных, фосфорных и калийных удобрений. Теперь они уверены, что труды их не пройдут бесследно, а возвратятся дополнительными тоннами хлеба.

Дружно провели подкормку озимых участков минеральными удобрениями хлеборобы сельхозартелей «Рассвет». Делали они это под руководством агронома М. В. Березина и теперь знают, что спасли озимь от многих неожиданностей.

Готовятся вносить дополнительное питание в виде подкормок на озимые поля земледельцы колхозов «Новый путь» и «Всходы Ильича». Запасы удобрений у них для этого есть. Организаторами здесь также являются законодатели полей — агрономы А. Ф. Лебедева и П. В. Куликов.

Казалось бы, такой хозяйственной заботой об озимых в последнем году семилетки должны проникнуться хлеборобы каждого артельного хозяйства. Но не тут-то было. Как в Шахунском, так и в Тоншаевском районах, есть колхозы, и не одиночки, где весеннему уходу за озимыми, в том числе и подкормке посевов, не придается большого значения. Правления колхозов, партийные организации выпускают из виду весьма важное дело. А это может дорого обойтись хозяйствам и колхозникам.

Пока не поздно, надо торопиться заготовлять удобрения. В подкормке нуждаются не только озимы, а и клевера.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ратификации Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой

Договор о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи между Союзом Советских Социалистических Республик и Польской Народной Республикой, подписанный в Варшаве 8 апреля 1965 года, одобренный Советом Министров СССР и представленный на ратификацию, а также одобренный Комиссией по иностранным делам Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР, ратифицировать.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР А. МИКОЯН.
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДЕ.
Москва, Кремль. 16 апреля 1965 г.

ОНИ ГОТОВЫ К ВЫЕЗДУ В ПОЛЕ



Они выглядят молодо, но за плечами у Николая Гусева уже 12 лет работы на тракторе, а у его друга, Геннадия Оленева,—пятнадцать.

Сейчас их машины стоят на линейке готовности. Пройдет несколько дней, и друзья выведут «стальных коней» на поля родного колхоза «Земледелец».

На снимке: механизаторы колхоза «Земледелец» Н. И. Гусев и Г. Ф. Оленев.

Фото В. Душейна.

На колхозных полях

ОРГАНИЗОВАННО

ВЕСЕННИЕ полевые работы труженики нашей артели начали четыре дня назад. Ежедневно по «черепку» вели подсев многолетних трав. На поля выходило ежедневно около 90 человек. Вчера полностью

закончили подсев клевера на 260 гектарах.

В самые ближайшие дни колхозники начнут подкормку озимых культур.

А. ЦВЕТКОВ,
секретарь парторганизации колхоза «Ленинский путь».

ДНЕМ И НОЧЬЮ

Так будут работать механизаторы сельхозартелей «Нива» в период весенне-посевной кампании. Работа трактористов здесь организуется только в две смены, и люди уже расставлены по местам, за ними закреплена техника и запасной инвентарь.

В основном приведены в порядок все почвообрабатывающие орудия — плуги, культиваторы, сеялки. А для механизи-

рованной посадки картофеля в хозяйстве приобретена новая сажалка.

Выходит на днях из ремонта последний, восьмой трактор. Всего будет поставлено на линейку готовности девять «стальных коней», которые с наступлением погодных дней сразу же выйдут на просторы полей.

В. ПОЛЕТАЕВ,
главный бухгалтер колхоза «Нива».

ЛЕКЦИИ О ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС

Рацлав прочитал в колхозном клубе лекцию о международном положении. Для чтения лекций в колхозы выехала большая группа лекторов районного отделения общества «Знание».

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

НАСЕЛЕНИЮ—ХЛЕБ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА

Говорят, ломоть хорошо пропеченного ароматного хлеба вызывает у людей бодрое, радостное настроение. Однако нельзя сказать этого о хлебе, вырабатываемом хлебозаводами г. Шахуньи. Хлеб и булочные изделия у населения не вызывают чувства радости, а, наоборот, скорее негодование.

С трудом укладывается в сознании, что хлеб, выращенный тружениками сельского хозяйства, можно так испортить. 13 апреля 1965 года при проверке качества хлебобулочных изделий на хлебозаводе Шахунского промкомбината комиссий было забраковано 588 килограммов хлеба (14 процентов от проверенного количества) по недовесу. У ржано-пшеничного хлеба недовес составляет от 40 до 50 граммов (вместо 30 граммов по ГОСТу), у красносыльского—от 30 до 50 граммов (вместо 24 граммов по ГОСТу).

Булочные изделия (сайки, батоны) в количестве 60 килограммов забракованы по причине загрязнения нижних корочек от неочищенных листов и неправильной формы.

— В чем же дело, почему продукция выработана нестандартной по весу? Директор хлебозавода т. Коллегов И. Н. разводит руками и объясняет это простой невнимательностью мастера, обещает выяснить причину. Однако при разговоре с ним через два дня он еще не видел мастера. А это надо бы сделать на следующий же день!

14 апреля забраковано 650 килограммов хлебобулочных изделий, или 19,7 процента от проверенного, на хлебозаводе Шахунского филиала ОРСа Горьковской железной дороги. Хлеб пшеничный в количестве 255 килограммов забракован из-за бледной окраски, кислого вкуса и плохо пропеченного мякиша.

Сайки из муки 1 сорта в количестве 88 килограммов забракованы из-за плохо пропеченного мякиша с подгорелой верхней коркой. Баранки из муки 1 сорта в количестве 230 килограммов выработаны с плохо пропеченным мякишем, с загрязнением нижних корочек от неочищенных листов.

Какие же причины брака? Главное—отсутствие контроля за качеством выпускаемой продукции со стороны рук-

водителей хлебозаводов, а также руководителей райпотребсоюза и филиала ОРСа НОД-2.

На хлебозаводе ОРСа имеются 2 действующие печи. На одной печи должны вырабатывать ржаной и пшеничный (2 сорта) хлеб, на другой—булочные изделия и хлеб I сорта. Это разные сорта и для них выпечки требуются разный температурный режим и время выпечки. Однако, по словам лаборантки хлебозавода т. Молодняковой З. П., в ночь на 14 апреля и хлеб, и булочные изделия выпекали в одной печи, в результате этого и было выработано такое количество брака.

Руководителям торгующих организаций и хлебозаводов надо учиться вскрытие недостатки и сделать из этого выводы. Население Шахуньи должно получать хлеб высокого качества и в широком ассортименте.

А. ЛЕДЯЕВА,
старший инспектор Горьковской областной госторг-инспекции.

Слова, вынесенные в заголовок этой статьи, принадлежат одному из учеников богословов и отцов христианской церкви—римлянину Гертуллиану, жившему в конце второго—начале третьего века нашей эры. В этих словах глубоко выражена сущность религии: она представляет собой смесь небылиц, бесмыслиц, неслепостей и явных противоречий.

Покажем это на примере учения о боге. Религия утверждает, что бог есть нематериальное, бестелесное, внешнее существо, недоступное человеческому познанию: его нельзя ни видеть, ни слышать, ни воспринимать каким-либо иным способом. Вместе с тем бог является якобы существом всемогущим, всеведущим, наидобрейшим, бесконечно спрavedливым, вседесущим и т. п.

Но откуда богословам известно обо всех этих свойствах, если они сами утверждают, что бог недоступен человеческому познанию?

А где находится бог? Религия учит, что он—вне мира. И в то же время утверждает, что он вседесущ, то есть существует везде, в любой части мира, природы. Но находится в мире и в то же время не быть в нем—разве это не бесмыслица? Если же допустить, что бог существует и вседесущ, т. е. наполняет собой всю природу, тогда недалеко до мыслей.

что бог и природа—одно и тоже. Следовательно, кроме природы, ничего не существует! Не меньшей нелепостью отличается христианское учение о так называемой «троичности божества». Согласно этому учению существует только один бог. Однако состоит он из трех лиц: бога-отца, бога-сына и бога—духа святого. Вы-

На антирелигиозные темы

ходит, что бог, породив Иисуса Христа, произвел на свет самого же себя, то есть являлся собственным отцом. Но, являясь собственным отцом, бог вместе с тем оказывается и собственным сыном. А распятие Христа есть не что иное, как принесение богом самого себя в жертву себе же. Немудрено, что церковники требуют в это верить слепо, не раздумывая, не рассуждая.

Вернемся, однако, к качествам бога. Религия учит, что бог бесконечно добро и спрavedлив. Но почему же на свете так много зла и несправедливости? Почему же он не устроил мир так, чтобы не было в нем эксплуатации и угнетения человека человеком, чтобы не было войн, приносящих страдания и гибель миллионам людей и обогащение кучке богатых?

Как рассказывает библия, «грех» Адама и Евы состоял в том, что они съели, вопреки запрету бога, плод с «древа познания добра и зла», посанженного богом в раю. За это он изгнал их из раю и осудил на тяжкий труд, страдания и смерть. И не только их самих, но и ни в чем не повинного потомство—весь род человеческий.

Поистине, большей мстительности, жестокости и несправедливости нельзя себе даже представить! А ведь всемогущему господу заранее должно было быть известно, что Ева с Адамом поддастся соблазну и нарушит его запрет. Ведь он сам допустил, чтобы в рай проник «эмий-искуситель». Сам все подстроил, а судит других! Где же тут спрavedливость?

Примеров подобной «доброты» и «спрavedливости» божьей сколько угодно и в библии и в «священных» книгах дру-

ЧТОБЫ КРАЩЕ БЫЛО СЕЛО.

13 апреля жители села Тоншаево собрались в Дом культуры, чтобы обсудить вопрос благоустройства.

Решено на трех улицах села в этом году построить тротуары, продлить каменные мостовые по улицам Чкалова и Октябрьской. Все улицы будут освещены. Эта работа уже ведется. Более 2500 штук деревьев будет высажено по улицам и дороге к г. Шахунье.

Районный парк получит новую изгородь в каменных столбах.

В коммунальном отделе готовится теплица, откуда жители села получат десятки тысяч цветов.

Собрание обязало каждого жителя, у которого нет деревьев перед домом, посадить весной не менее 5 присадков.

По многим улицам начато благоустройство тротуары за счет общественности.

Активно обсуждался вопрос и о том, чтобы в ближайшее время начать в Тоншаеве строительство водопровода. Большое внимание уделено на собрании закладке фруктовых садов, плодовоягодников, благоустройству палисадников.

„ВЕРУЮ, ПОТОМУ ЧТО НЕЛЕПО“

гих религий. И такому-то богу людям предлагают верить, уповать на его справедливость, утешать себя надеждой, что он каждому воздаст по заслугам!

Утешая несправедливо обиженных, религия не только обещает им райское блаженство «за грехом», но и гарантирует, что тех, кто заставил их страдать в земной жизни, ждут вечные муки в аду. Однако, оказывается, вечных мук в аду можно избежать. Для этого есть верное средство: покаяние. Особенно оно действительно, если подкрепляется деньгами.

Тот, у кого много денег, может обеспечить себе место в раю, внеся в церковь вклад «на вечное поминание» или solidно пожертвовав «на спасение души». Те же, у кого нет таких средств, могут исповедоваться, каяться в совершенных грехах, всячески выражая свою покорность. В евангелии от Луки даже сказано: «На небесах более радости будет в одном грешнике кающемся, нежели в 99 праведниках, не имеющих нужды в покаянии» (глава XV, стих 7).

Людям бессовестным и бесчестным, как видим, можно жить спокойно, не испытывать угрызений совести, стоит только «искупить» свои грехи покаянием.

Примеров противоречий в любой религии множество. Они свидетельствуют об их полной несостоятельности, опровергают саму идею «бога». Понимая это, религиозные проповедники попросту объявляют грехом все попытки разобраться в этих противоречиях. Или говорят, что это человеку недоступно в силу ограниченности, слабости его разума. Верить слепо, не рассуждая,—вот чего требуют защитники религии.

По-своему они правы, ибо стоит верующему человеку всерьез задуматься над тем, во что он верит, как от веры его не останется и следа.

Михаил НРУТИК.

ЗНАМЯ ТРУДА

3 ст. 20 апреля 1965 г.



Шарская ферма колхоза «Всходы Ильича» носит высокое звание колхоза коммунистического труда.



НА СНИМКЕ: (слева направо) Ф. А. Москалева, В. П. Воронцова, А. В. Ниселева, А. С. Суворова, Л. М. Васильева и Л. Н. Соловьева.

ПАМЯТИ В. И. ЛЕНИНА

Литературный вечер, посвященный памяти Владимира Ильича Ленина, состоялся в клубе имени Плакшина. Об образе Ильича в искусстве рассказала литератор средней школы № 14 С. В. Новикова.

После состоялся концерт, составленный из песен и стихов о В. И. Ленине.

Для участников литературного вечера был продемонстрирован документальный фильм «Ленин живой».

«Милые мои, папа и мама, берегите свое здоровье, обо мне не беспокойтесь, я чувствую себя хорошо, на работе все в порядке. Пишите чаще о себе». Так заканчивает письмо родителям — Евдокии Андреевне и Александру Ивановичу Вториным старшая дочь Антонина, работница районной больницы Вологодской области.

Такие письма, полные заботы и внимания, в дом Вториных приходят часто.

Семерых детей воспитали Евдокия Андреевна и Александра Ивановича.

● Л.Н.

● Л.Н